

《說真相的勇氣: 芝加哥經濟學人與大法官》

图书基本信息

书名：《說真相的勇氣: 芝加哥經濟學人與大法官的反常識對話錄》

13位ISBN编号：9789865695243

出版时间：2015-10-26

页数：528

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《說真相的勇氣: 芝加哥經濟學人與大法官魯賓遜》

內容概要

兩大芝加哥學人的經典合著呈現

混亂時代人們最需要的一種思辨練習

食品禁令省了多少人命錢？

波斯納說：「如果透過芝加哥學派的角度針對禁令進行嚴格的分析，我們會發現那會是一道無效的命令……因此，即便有些人寧願少花一點錢，冒著罹患心臟病的風險也沒關係，但是禁令一下，卻讓他們必須多花錢才能到餐廳吃飯……」

貝克說：「攝取太多反式脂肪可能會承擔什麼風險？波斯納為這個問題提供了一個非常精彩的經濟學分析，但我相信他的結論卻是錯誤的……波斯納先用所謂『芝加哥學派』的論證完整地說明了為什麼這樣一道禁令是沒有必要而且討人厭的。但是我認為這一種論證並不具說服力……的確有充分證據顯示反式脂肪會導致罹患心臟病……」

諾貝爾獎經濟學家vs.聯邦大法官的共筆論戰

諾貝爾經濟學獎得主蓋瑞·貝克與美國聯邦法院法官理查·波斯納於2004年合作開設的共筆部落格The Becker-Posner Blog可說是公共議題部落格的先驅。兩位學人以針對同一主題輪流發表觀點的方式寫作，深獲讀者好評並引起廣大迴響，直至2014年貝克逝世後始停止更新。此書紀念了兩大學人的合作，也精選重現兩人經典的討論對話。

從健保到獎勵生育 「平民版」的芝加哥學派經濟學意見

本書收集的文章來自於部落格內超過一百二十五篇論述文與評論。從全球暖化到紐約禁用反式脂肪的問題，從收費道路的委託民營到法國容易發生暴動的原因，從網路賭博到中國想要收購某家美國石油公司的企圖。這些議題雖看似龐雜，但它們都與當代的經濟政策有關，讓讀者可以從更廣義的角度去了解經濟學。

灰色議題的大師交鋒，公共事務的反常識思考

貝克和波斯納，一位是諾貝爾經濟學家，一位是聯邦法官，前者將經濟學結合社會學，後者使用經濟學分析法律，不同的背景加上不同的領域的影響，使得部落格談論的主題不僅新鮮也非常多元；從學術剽竊的嚴肅主題到性觀念的前衛話題無一不談，透過兩位學界泰斗獨特且犀利的觀點，讓讀者能以更不同的角度看待公共事務。

作者簡介

作者簡介

蓋瑞·貝克 (Gary Becker)

從小是個成績優異的學生，而年輕時對數學所下的功夫，對貝克日後投入經濟學領域有很大的幫助。在普林斯頓大學求學期間貝克於「個體經濟學」課程上初遇已故經濟學大師傅利曼 (Milton Friedman)，這大大拓展了貝克的視野，並促使他取得了經濟學博士學位。

貝克於一九九二年獲頒諾貝爾經濟學獎，為著名的「芝加哥經濟學派」代表性人物，也是芝加哥大學教授。1985年起到2004年間，貝克受邀於美國《商業週刊》上發表固定的專欄，同年12月起與理查·波斯納開設本書源起的共筆部落格對談時事，並於2007年獲得美國總統自由勳章，2014年因病逝世。貝克是首位將個體經濟學方法應用到社會學分析的經濟學家，對於「新家庭經濟學」(New Home Economics)的發展有重大貢獻。貝克也是著名的「不肖子定律」(The Rotten Kid Theorem)的創說人，著述甚多，其中包括《歧視經濟學》、《人力資本》、《人的行為的經濟分析》、《家庭論》等。

理查·波斯納 (Richard Posner)

以優異的成績畢業於哈佛大學法學院，波斯納曾在美國較高法院、聯邦自由貿易委員會及美國司法部工作。1981年獲得美國總統任命為聯邦上訴法庭首席法官，被譽為美國「具有知名度的法官」。波斯納是「法律經濟學」(The Law and Economics Movement)運動的代表性學人，也是芝加哥經濟學派的成員。他以經濟分析的角度寫作及談論法律的觀點，其文章往往能犀利直入現實社會情況，亦是早年美國討論發展「反托拉斯」相關法律的。

在身兼法學研究者及法官兩種身份下，波斯納出版了許多重要著作，其中包括《法律的經濟分析》、《法官如何思考？》等。

譯者簡介

陳榮彬

1973年生，輔仁大學比較文學博士，目前為台灣大學台文所與輔仁大學外語學院兼任助理教授，研究專業為英、法、美、台等國現代主義都市小說。譯作總計近三十本，包括小說大師費茲傑羅第一本作品《塵世樂園》(南方家園)，曾以《繪畫與眼淚》(左岸)和《血之祕史》(大塊)兩度獲得《中國時報》開卷版所頒發之翻譯類十大好書，另有單篇譯作數十篇刊登於《BBC知識》、《孤獨星球》與《探索頻道雜誌》等期刊。

楊士奇

1974年生，政治大學哲學博士，博士論文為：《論代間正義：一個羅爾斯式的觀點》。研究領域為倫理學、法政哲學，現為弘光科技大學通識學院助理教授。

書籍目錄

前言「貝克與波斯納」部落格及本書的誕生

第1部 婚姻這事兒落伍了嗎？談「性與人口」

1 經濟眼光看性觀念 性革命

2 同志，可以結婚嗎？ 同志婚姻的法律經濟問題

3 一夫一妻好不好？ 多偶制合法化問題

4 生男生女，預先決定？ 胎兒的性別篩選

5 移民太多怎麼辦？ 移民權與移民政策

6 普亨的人口政策 解決俄國低生育率問題

第1部後記

第2部 我的器官可以賣嗎？談「財產權」

7 政府拿走了我的東西？ 徵用權與公共用途

8 大藥廠賺錢，能救更多命嗎？ 藥物專利

9 「分享」和「小偷」的界限 葛羅克斯特案

10 誰來研發罕疾藥？ 孤兒藥品與智財權

11 器官市場好不好？ 器官買賣與移植

12 塞車 誰該買單？ 解決塞車問題

13 這條路是「別人的」？ 道路的私有化

第2部後記

第3部 食古不化的學校？談「大學」

14 絕對原創，還是抄襲？ 關於學術剽竊

15 為什麼有些飯碗摔不破？ 學術的終身職

16 大學，該賺錢嗎？ 營利性的大學院校

17 學校排名，有多真實？ 大學的排名的經濟學

第3部後記

第4部 胖子的脂肪該被抽稅嗎？談「誘因」

18 向垃圾食品宣戰？ 徵收脂肪稅

19 食品禁令省了多少人命錢？ 紐約的反式脂肪禁用令

20 要自由，又要管東管西？ 自由主義的家長制

21 誰害了大賣場勞工失業？ 芝加哥市的大賣場勞動新法令

第4部後記

第5部 上班，有公平這回事嗎？談「工作與就業」

22 活到老，判到老？ 法官該有任期職嗎？

23 公務員的產值與工作權 「旋轉門」的經濟學

24 令人眼紅的CEO薪水 美國企業執行長的報酬計算

25 收入不平等一定是壞事嗎？ 別擔心美國的財富不均問題

26 挑戰企業的「非賺錢」業務 股東價值外的公司社會責任

第5部後記

第6部 防治天災的投資建議 談「環境與災難」

27 大海嘯的風險課 海嘯與災難經濟學

28 大災難的成本課 重大災難和「善良的撒馬利亞人」問題

29 大颶風的經濟課 聯邦政府與卡崔娜颶風

30 追擊「災難財」的元凶 誰哄抬了災難後的物價

31 全球暖化的數學課 全球暖化與折現率

32 水資源的效率課 怎樣有效節約用水

第6部後記

第7部 處罰壞人，就是件好事嗎？談「犯罪、刑罰與恐怖主義」

33 死刑的經濟考題 死刑的嚇阻與存廢爭論

- 34 運動員的禁藥賭注學 體壇的禁藥問題
- 35 酒駕肇事的成本計算 酒駕的徵罰
- 36 賭徒的連線禁令 網路賭博禁與不禁
- 37 先發制人是贏家 談反恐與「預防性戰爭」
- 38 定義「某種人」的歧視 談「種族剖繪」
- 39 民營化的軍隊？ 國安業務民營化
- 40 反恐預算怎麼編最有效？ 反恐預算縮減問題
- 41 人人都說有罪的事 集體式懲罰
- 第7部後記
- 第8部 全球新聞經濟學 談「世界」
- 42 政府能創造繁榮嗎？ 經濟自由與政治自由之爭
- 43 國家大小怎樣最好？ 小而美的國家規模？
- 44 被誤用的美國民主 哈瑪斯、巴勒斯坦和民主的經濟學
- 45 搜尋巨人來到長城下 Google在中國
- 46 為國民的習慣算算價格 國家的經濟文化
- 47 翻開鄉村銀行的帳本 關於小額信貸
- 48 測量全球的富有與貧窮 世界的不平等問題
- 49 美國國際金援的效率測量 美國該提供外援嗎？
- 第8部後記

《說真相的勇氣: 芝加哥經濟學人與大法官》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com